

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 19,50
Número del día: 5 centimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntimos de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pseta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial
Redacción y Administración:
Mar, 28

R. I. P.
El ejercicio de los Dolores que se celebrará hoy 28, á las once de la mañana, en la iglesia del Temple, y las misas que se celebrarán el día 2 de abril, desde las ocho hasta las once de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo (PP. Franciscanos), serán en sufragio de
EL EXCMO. SEÑOR
D. Teodoro Llorente y Olivares
Y el ejercicio de los Dolores de mañana en la iglesia del Temple, á las once, será en sufragio de
LA SEÑORA
Doña Irene Llorente y Falcó de Monleón

R. I. P.
Doña Joaquina Romero de la Torre DE SALINAS
falleció ayer, á las ocho de la mañana, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su director espiritual D. Vicente Gómez Monleón; su desconsolado esposo D. Eduardo Salinas Mitsut; hijos D. Eduardo, D. Joaquín, doña Antonia y D. Julio; hijos políticos doña María García Nieto, doña Concepción A. de Villagómez, D. Pedro D. Peña y doña Blanca Julián Nieto, hermano D. Fernando, sobrinos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan tergan presente en sus oraciones el alma de la finada.
Todas las misas que se celebrarán mañana, en la capilla de San José de la parroquia iglesia de los Santos Juanes, serán á intención y en sufragio de la misma.
El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.
No se reparten esquelas.

R. I. P.
EL EXCMO. SEÑOR
Don Juan Padrini y España
General de brigada de la sección de reserva
Gran Cruz del Mérito Militar, Cruz y Placa de San Hermenegildo y otras varias por méritos de guerra
falleció á las cuatro de la tarde de ayer
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
El Excmo. señor Capitán general de esta región; director espiritual Rvdo. P. Escalante Fernando Alcantarilla; su viuda la Excmo. señora doña Matilde Sáenz de Tejada; sus hijos Guillermo Matilde, Mercedes, Antonia, Magdalena, Encarnación y Angeles; hermana doña Amalia (ausente), hermanos políticos, sobrinos y demás familia, tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la misa de cuerpo presente que tendrá lugar en la iglesia parroquial Castrense á las nueve de la mañana de hoy, y á las cuatro de la tarde á la concepción del cadáver, en la casa mortuoria, calle de Pizarro, letra A, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.

La autonomía administrativa es la salvación de Valencia

Los enemigos de la descentralización, para defender el arbitrario sistema administrativo que impera en España, dicen que, el pretender rescatar hoy la autonomía, es un caso de atavismo y un salto atrás, que está en absoluta contradicción con las costumbres y con las tendencias de los pueblos modernos.
Precisamente sucede todo lo contrario. La descentralización de los servicios administrativos, la tienen establecida casi todos los países del globo montados á la moderna, y que marchan rápidamente por el camino del progreso.
Y si dijese en otro artículo, cómo se gobiernan los condados de la Gran Bretaña, y cuál es uno de los puntos en que se basa el programa del partido liberal británico, teniendo por objeto formar de las dos islas, cuatro grandes regiones autónomas. Hoy añadiré, que todas las colonias que forman el poderoso imperio, gozan de absoluta autonomía, llegando algunas de ellas, á no tener la metrópoli más autoridad directa que la representada por la persona del vicario general, ó el gobernador general. Precisamente lo contrario que hicieron los españoles en las Antillas, y por eso las perdieron.
Otro de los países más prósperos del mundo, el floreciente imperio alemán, se halla formado por los Estados Confederados, los cuales, á su vez, dan á las regiones una amplia libertad administrativa.
Nada hay que decir de la próspera Suiza, formada por sus Cantones absolutamente autónomos.
Lo mismo en Bélgica, que en Holanda; igualmente en Suecia, que en Dinamarca, que en Noruega, á pesar de ser todas estas naciones pequeñas, gozan sus respectivas provincias de una libertad administrativa tan amplia, como la que disfrutaban los condados de la Gran Bretaña.
Por último, todas las repúblicas americanas, comenzando por los Estados Unidos en el Norte, y terminando por la República Argentina en el Sur, teniendo gobiernos representativos, gozan los Estados ó provincias federadas, en lo que se refiere á la administración, de una absoluta libertad, en la que el gobierno federal no tiene más intervención que la de inspeccionar los servicios, y ver si en todas partes se cumplen las leyes.

Solamente Francia está sometida al régimen centralizador. Pero si forma en esta centralización tiene organizado el país, no es ni sombra remota de lo que viene aconteciendo en España.
Sin embargo, á pesar de que este sistema no ha dado malos resultados en cuanto á lo que en el fomento de la riqueza y cuanto al progreso material se refiere, no por eso ha dejado de existir en el país vecino, en todo tiempo, un movimiento importante dirigido á orientar la nación hacia la descentralización administrativa, volviendo á restablecer las antiguas grandes provincias—que son allí las regiones—para que de esta suerte se desarrollara con la mayor fuerza que la que hoy tiene la vida en la periferia.

Napoleón I, al crear por decreto de 4 de marzo de 1790 los departamentos, destruyendo las antiguas provincias francesas, unificó completamente los servicios administrativos, hecho que fué consagrado más tarde al ser proclamada la Constitución.
Al venir más tarde la restauración de la monarquía, ya Bonard pidió al duque de Anguléma que restableciera los derechos y libertades de que habían sido desposeídas las antiguas provincias.

En aquella época hicieron ya grandes campañas por restablecer la descentralización administrativa hombres tan ilustres como Chateaubriand, Villèle, Royer Corland, Serre y Benjamin Constant.
Otra labor también muy brillante, acometida por Luis Blanc, Lamennais y Toqueville, dió como resultado la promulgación de las leyes de 1831 y de 1833, por las cuales se concedieron á los departamentos y á los Municipios amplias libertades.

Más tarde, el ilustre estadista Guizot proclamó el principio de la «descentralización necesaria».
Por aquella época fué publicado en Lyon un importante diario que llevaba por título «La Descentralización», en el cual se hicieron grandes campañas encaminadas á defender los derechos de las regiones contra la absorción del Poder central.

Al ser proclamado Emperador de los franceses Napoleón III, se creó la Comisión permanente de Descentralización, para preparar leyes encaminadas á dar mayores atribuciones á las regiones.
Durante el tercer imperio, el gran Proudhon se declara francamente partidario del sistema federal, y por el mismo tiempo, otro francés igualmente ilustre, Augusto Comte, pide la supresión de los modernos pequeños departamentos, para ser reemplazados por las antiguas grandes provincias.

Terminada la guerra del 70, proclamada la república y reunida la Asamblea nacional, Baudouin presenta su proyecto de «provincialismo», que si bien tuvo gran número de entusiastas partidarios, no llegó á triunfar por la obstinada guerra que le hizo Thiers, y porque Gambetta rogó á los 366 franceses de la vuelta al antiguo régimen provincial, que tuvieran calma hasta algo más adelante, cuando se hubiera vuelto otra vez á la normalidad.

Goblet presentó su proyecto creando los cantones confederados, que no llegó á ser ley porque cayó demasiado pronto aquel gobierno.
En 1893, Houvelacq presentó otro proyecto para disminuir el número de departamentos, y para darles autonomía administrativa. Le hizo una campaña fué sostenida por Beauguer, Larjunaís y Cornudet.

Leon Bourgeois presentó al Senado el proyecto de completa y absoluta autonomía universitaria.
El radical y medio socialista Millerand defendió la necesidad de rescatar las antiguas provincias, y el fin de esta era absoluta para poder llegar hasta la federación.
Clemenceau ha sostenido en la prensa largas y tenaces campañas, encaminadas á precorizar la necesidad del «provincialismo», es decir, del regionalismo.

Por último, hoy se viene haciendo en toda Francia propaganda en favor de la descentralización administrativa, en casi todos los departamentos y en los numerosos Congresos y Asambleas que se celebran constantemente.
Los más entusiastas apóstoles, son Carlos Beauquier, el Príncipe de Arenberg, Vogué, Carlos Brun, Julio Mihura, Marin, Emilio Marché, Leprince, el duque de la Salle y otros muchos pertenecientes á todos los partidos políticos y á todas las profesiones.

He querido tratar con algún detenimiento las fases principales del movimiento «provincialista», es decir, «regionalista», en Francia, para demostrar que este afán por la descentralización administrativa, es casi tan antiguo como la institución del régimen centralizador creado por Napoleón I.
En él, como se ha podido ver, han tomado y toman parte muchos de los hombres más ilus-

tres que ha poseído Francia durante todo el siglo XIX y los 12 años transcurridos del XX.
Estas campañas han sido siempre iniciadas por personalidades pertenecientes á todos los partidos, igualmente las que figuraban en la extrema derecha legitimista, que las que colgaban en los partidos monárquicos de los Orleans; de la misma suerte los defensores del imperio de Napoleón III, que los republicanos templados y que los radicales de la extrema izquierda.
Hoy, entre los más entusiastas partidarios

de la descentralización y del «provincialismo», existen en la nación veintea hombres de tanto prestigio, de tan saliente personalidad y de ideas tan avanzadas como el antiguo jefe del gobierno Clemenceau y los ex-ministros y jefes de grupo en el Parlamento Bourgeois y Millerand.
«Son estos hombres retrógrados? (Son representantes de los partidos tradicionales?»
ALEJANDRO SETTIER
Madrid, marzo de 1912.

LAS MODAS

Crónicas escritas expresamente para «Las Provincias»,
Compás de espera.—Preparándonos para el Grand Prix.—Supremacía de París en el arte de la Moda.—Un Congreso de protesta.—Una innovación en el peinado.—Contra las «entraveses».—La próxima «season», de París.—Telas y colores en boga.—Vestidos, botones y sombreros.

Seguimos en el compás de espera que en el gran mundo parisí marcán los días de la Cuarema.
Esta va transcurriendo lentamente, con el contingente de fiestas grotescas que á la juventud alocada ofrece la Mi-Careme en París. La alegría estudiantil y demimodale desbordase por esas calles, y en los talleres de nuestros más afamados modistos hay un punto de reposo que, una vez pasados los días de Pascua, y llegadas las proximidades del «Grand Prix», se convertirá en una verdadera fiebre para la preparación de las grandes creaciones, con que nuestras bellas impondrán en Longchamps el imperio y predominio de la moda parisiense.



TRAVES DE RECEPCION.—Bonitos modelos en telas de satén, tul bordado y encaje de Venecia. En todos los adornos y colgantes predominando siempre la perla.

Esta supremacía que París tiene sobre todos los centros elegantes, no deja de ser continuamente disputada, pero siempre el gusto refinado, la delicadeza en la concepción, ese seductor «no sé qué» imposible de explicar y que constituye el verdadero «chic» de la elegancia, corresponden en absoluto á nuestros creadores y dibujantes de los modelos primorosos que después han de traspasar las fronteras é imponer en todas partes sus leyes.
Y de cómo esta lucha se hace cada día más viva y empeñada, nos da cuenta el telégrafo al comunicar que en los Estados Unidos acaba de celebrarse un gran Congreso de modistos.

¿Para qué?, preguntarán mis bellas lectoras. La respuesta no puede ser más original. No se trata de un Congreso creador, en el que se preconizase las conveniencias de tal ó cual innovación en el arte del buen vestir. Ha sido un Congreso de protesta contra las serias y respetables damas yanquis que encargan sus vestidos y sombreros á París, prescindiendo de los modistos, modistas y costureras de su patria.
Hubo en él numerosos oradores de uno y otro sexo, se tronó mucho contra semejante falta de patriotismo y hasta se tomaron acederos secretos de venganza.
Este consistió, como no podía menos, en aumentos excesivos de facturas, confección de trajes defectuosos y en retardos calculados para causar el mayor número posible de perjuicios, á las señoras cuyos nombres han sido ya anotados.

Sin embargo, fuera ya de esta nota de venganzas, el Congreso habla de tener alguna nota de novedad, y en efecto, los congregados en sí mismo, se deciden para el año presente una nueva moda, que no dejará de ofrecer atractivo y que traspasará sin duda las fronteras.
Consiste en lo siguiente:
Queda proscripto en absoluto el uso del sombrero en las señoras por la noche. Estas irán peinadas con mucho esmero, y entre sus sedosos rizos irán ocultas diminutas ampollas eléctricas, que por un finísimo flexible de seda quedarán unidas á una pequeña batería disimulada perfectamente en el cuerpo.
Bastará oprimir un botón para que el peinado de la dama aparezca como sembrado de fofos recientes ganados de luz.

Además, los congresistas acordaron pronunciarse en contra de las faldas estrechas y las entraveses, reemplazándolas por otras amplias y á grandes pliegues, para no perder la esbeltez y delicadeza de las líneas.
Tales han sido los resultados de tan original parlamento yanqui.

Pero volviendo á nuestra season de París y á las novedades que en esta época se preparan, diré que seguimos contra el vestido de lana. ¡Este no existe! Según la estación, dominan los terciopelos; la muselina de seda, el tisi, linón, los encajes y el vestido de sastrer; necesitamos de las vaporosas telas que marcan las esbeltez de un cuerpo bien modelado, ó la línea neta, atrosa del corte del sastrer, ajustándose á la escultura humana. Entre estos dos tipos de vestir, no queda lugar para el pobre y práctico vestido de lana, de ese vestido de lana simbólico, del cual uno de nuestros más apreciados novelistas se hizo el año último su más ardiente defensor. Todo ha sido inútil. Su cuerpo pesado no parece abrumado, asínter, era preciso sustituirlo por la blusa flexible, transparente, de muselina de seda; por la batista plisada y los entredos de Irlanda ó la blusa de tul adornada de guipure y puntillas.

Esta moda subsistirá por ahora, juntamente con el airoso traje corte de sastrer, para el cual existe una gran variedad de telas: las nevadas de tonalidad muy clara, las de cuadrillos finísimos llamadas de grano de pólvora, y los tejidos de dos varas ó revertibles que hacen el mismo efecto que los destinados últimamente á abrigos, pero con la diferencia de ser mucho más finos.

En los trajes de tisi la tonalidad seguirá siendo la misma, desde el clásico azul marino y del marroño más sombrío al más deslumbrador kaki, que será el punto central del cual emanarán los tonos amarillos posibles; el amarillo oro, el naranja, el pálido y verdoso, el de hoja muerta, el amarillo pajá, y tantos otros, viniendo, como ya digo, á constituir este el color más original y nuevo de la estación.
Las faldas serán de doble efecto, es decir, la misma nota característica de los vestidos de dos tejidos ó tejido revertible, formando así un hermoso contraste.
Los botones en boga los de nácar y los de cristal blanco tallado.
Los vestidos de tafetán y los sombreros del mismo tejido vienen también muy en auge. El sombrero, sobre todo, lucha todavía victoriosamente contra los de paja, por las diversas tonalidades que se dan á gran capelina, á la Tormey.
En cuanto á los sombreros de paja, su última encarnación es una gran forma, caída por detrás, alargada hacia los hombros y con el borde levantado en su parte anterior; adornos un penacho de pluma á la Tynnet, ó grupo de flores altas con raleas caídas. Los tulpanes negros y los lirios atigrados de blanco y mezclándose con rosas, forman un contraste del más armonioso efecto.

En mi próxima detallaré alguna de las creaciones que se preparan para esta primavera.
LYANA DE LA PAIX

DE ANTAÑO

Valencia retrospectiva

Miércoles 28 de marzo 1708.
Prosigueron los rílos con variedad, ya llorando ya saltando el trío.
Este día llevaban un desamparado muerto á violencia en la puerta de Vata.
Un criado de Asfalt con una estocada hirió á un soldado de Foza Blanco en la calle de Vergel por una mujerilla.
También se murmuró se habían huido en unos berquillos, para Denia, D. Joseph Padilla y otros de menor cuenta, hasta treinta y ocho. Son fanáticos frenéticos, que la mala conciencia en que viven malcontentos los precipita el temor á asentarlos.
(Diario de Planes.)

VALENCIA

Nuestro estimado colega El Mercantil, en su información sobre el timo de un político, nos aludía ayer diciendo que habíamos salido á la defensa del vigilante Sixto. No está en lo cierto el mencionado colega. Las Provincias no tiene más interés en este asunto, como en todos, que el de que la justicia respaldase, y el peso de la ley caiga sobre los verdaderos culpables. Lo único que hicimos en nuestra información fué reproducir lo que decía un colega de la tarde, dejándole á su cargo la responsabilidad de sus noticias, y con objeto de que no se creyese que solo acogíamos lo que era desfavorable al policía mencionado. Consta, pues, que no tenemos ningún interés por defender al vigilante Sixto, y si del proceso que se le instruye resulta responsable, no seremos de los que pidamos que se atente á la pena.

El juzgado que instruye diligencias con motivo de este suceso, recibió ayer declaración á los dos timados, cuya presencia requirió telegráficamente el juez instructor.
Por la tarde, el juzgado se personó nuevamente en la Cárcel, verificándose un caero y ampliando otras diligencias.

La comisión especial, constituida á instancias del Ayuntamiento, para el estudio del mejor sistema de esterilización de aguas, se reunió ayer presidida por el alcalde y con asistencia de los Sres. Castell, Santomá, Torres Babi, Pérez Fuster, Cervera, López y Ferrandis, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:
Aclarar en la próxima sesión del Ayuntamiento el acuerdo relativo al nombramiento de la comisión mixta, en el sentido de que quede ésta autorizada para estudiar, elegir y proponer el mejor medio de esterilización de las aguas en sus aspectos práctico, económico y científico, y nombrar una ponencia, formada por los señores Cervera, López (D. A.), Torres Babi, Pérez Fuster y Santomá, para que realicen el estudio mencionado, no solo de las grandes masas de agua sino de las pequeñas, á fin de que el alcalde, por medio de bandos y llegando al límite de su esfera de acción, dé los necesarios consejos al vecindario.

Bajo la presidencia de D. Faustino Pérez se celebraron ayer las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, informando varios asuntos que resolverá en definitiva la Junta en la sesión que ha de celebrar el sábado próximo.
Se nos dijo ayer en el Ayuntamiento que han quedado terminados los expedientes instruidos con motivo del incidente surgido entre los Sres. Chinesta y López en el despacho del alcalde, y de la desaparición de una vitrina en la Gots de Leche. En el dictamen de este último se aprecia la existencia de una incorrección, y se renuncia á pasar el tanto de culpa á los tribunales por considerar suficientemente castigado con esta manifestación el autor.
En el expediente á que nos referimos en primer lugar, no han dictaminado todavía los jueces respectivos.

Ayer se desfiló una errata en la reseña de la sesión de la Diputación provincial, que hemos de salvar para evitar torcidas interpretaciones. Atribuyeron nuestros cajistas al Sr. Alapont el llamar «llas» á los representantes del Ayuntamiento que votaron la derogación de la Ordenanza municipal del tránsito rodado, interpretando mal la palabra «ellas». Conste, pues.

Los propietarios, colonos é inquilinos de la partida y barriada de Algrós han presentado al Ayuntamiento una instancia reclamando se ordene la inmediata reapertura del trozo del camino de aquel nombre, encerrado en el recinto de la pasada Exposición, ó bien disponga que se abra y urbanice en breve la calle que en el proyecto aprobado del ensanche del Este de la ciudad, está destinado á sustituir la mencionada vía.

De acceder á la demanda de los peticionarios, tendrían que derribarse los edificios de la Plaza de la Exposición, y por este motivo será muy conveniente que se estudie la forma, y manera más adecuada de dar las salidas á los vecinos de la barriada de Algrós, sin que se tenga que demoler ninguno de dichos edificios.

El gobernador civil ha remitido á informe de la alcaldía el recurso de queja interpuesto por la Liga de Propietarios contra el arbitrio de alcantarillado para 1912.

Ayer se procedió en el extremo del dique Norte, por la Dirección de las Obras del Puerto, á la extracción del molde metálico del último monolito colocado hace diez días. La nueva operación del desarme del mencionado molde en la obra se realizó con gran rapidez y con éxito feliz, quedando ya terminado este trabajo á las cuatro de la tarde, habiendo entrado en la dársena á las siete.

Con esto ha quedado sancionado el nuevo sistema, pudiéndose colocar un monolito cada mes con un solo molde.
También se realizaron las pruebas del puente-grúa, de cien toneladas, siendo completamente satisfactorias, sin que se notara la más ligera grieta en los cimientos, y habiendo marcado los aparatos Manó inmejorables condiciones de resistencia.

Asimismo se hicieron también las pruebas del nuevo aparato descargador automático de carbones, trabajando con gran limpieza y rapidez.
A todas estas operaciones asistieron el ingeniero jefe de la provincia D. Luis Dicenta, el ingeniero de la Jefatura D. Enrique Domingo, el director de las obras Sr. Fuster, y los ingenieros Sres. Villar y Sanz.

Con motivo de haber llegado con todos estos éxitos á la resolución de los problemas pendientes de más importancia, asegurándose con ello la prosecución de los diques exteriores, fué muy felicitado el Sr. Fuster y la Junta por todos los allí presentes.
Recibían nuestra más entusiasta enhorabuena.

El alcalde, Sr. Bermejo, á la vista de un sueldo que publicaba El Pueblo insinuando la existencia de algo anormal en el reparto de volantes para trabajar en las brigadas mineras, remitió ayer mañana en su despacho á los señores, á cuantos concejales halló á mano y á los periodistas, y luego de requerir á los primeros y suplicar á los segundos que dieran la

«LAS PROVINCIAS», en Madrid
Se venden en el puesto de periódicos
Puerta del Sol, 11 y 12.

La Equitativa de los Estados-Unidos
Sociedad de Seguros sobre la vida.—Dotación de niños.—Rentas vitalicias.
Dirección general: Madrid, Palacio de su propiedad.
Delegado especial:
Don Ricardo Shelly
Apariel y Gutijarro, núm. 6, frente á Correos.

EL MIGUELETE Y SUS CAMPANAS
— POR LAZARO FLOBO —
Se vende en la Administración de este periódico al precio de DOS REALES.

Asuntos del día

El general Weyler á Melilla? Ha aquí un asunto que constituye actualmente la nota más importante de la prensa. El gobierno niega rotundamente que niega sustituir al general García Aldave, y afirma que se viene siguiendo en la dirección de la campaña.

neral Weyler para el mando superior del ejército en campaña. Es más, nosotros creemos que las corrientes no van por ahí, y que por el momento, el capitán general de Cataluña no podrá ver satisfecha su aspiración de dirigir las operaciones en Marruecos.

Que el general Weyler desea ardientemente ocupar el puesto del Sr. García Aldave, es cosa indudable. Desde los tiempos de feliz recordación del general Marina, que D. Valeriano Weyler siente vivísimos deseos de ponerse al frente de los cuerpos de ejército que defienden la patria en el decadente imperio del Mogreb. ¿No recuerdan nuestros lectores sus declaraciones á los periodistas sobre las iniciativas que hubiese desarrollado de tocarle ir al teatro de la guerra? Nosotros aún las tenemos presentes, y todavía recordamos que la opinión las recibía con censura, porque precisamente en aquellos momentos se hallaba al frente de la guerra un ilustre militar, una verdadera gloria de nuestro ejército, quizás el único que por sus condiciones especiales, entre las cuales debe contarse el conocimiento exacto que tiene de lo que son las provincias rifeñas y sus moradores, puede ocupar el puesto difícilísimo de general en jefe de nuestros ejércitos en la guerra de Marruecos.

Y el capitán general de Cataluña ha continuado con la misma obsesión, y otra vez vuelve á trazar programas sobre lo que haría y á demostrar discrepancias acerca de lo que se hace.
Lo que falta saber es si al gobierno llegarán á convencer las razones del veterano general que ocupa el mando militar superior de Cataluña.

Las noticias que tenemos del extranjero son escasas, y solo ofrecen interés las relativas á Inglaterra, pero ese interés, desgraciadamente, no es lisonjero para nadie, pues ellas afectan á la huelga de los mineros, la cual, según los despachos recibidos, continúa agravándose cada día más, por la intranquencia de patronos y obreros.

Y el número de fábricas que se cierran, aumenta de día en día, y el de hogares que se quedan sin pan se multiplica de una manera aterradora.
«Hasta dónde llegará la ceguera de los agitadores de este movimiento?»

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte



FIGURAS Y TELEFONAS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

no ha pensado en designar al capitán general Sr. Weyler para que dirija las operaciones militares en Marruecos. Dicho señor general ha...

Un rumor ¿Se cambia de plan?

Madrid 27, a las 9:40 noche. Dicese que en el Consejo de ministros celebrado anoche...

De Marruecos

Madrid 27, a las 10:45 noche. Despedida de un general.—Gratitud de otro...

Ensayo de aviación

Tánger.—Por vía de ensayo el teniente Vandeen-Vaers voló ayer sobre Casablanca con un monoplano...

Para proteger los convoyes.—Otras noticias

Melilla.—La columna del coronel Sr. Figueroa salió de Ras-el Medina con dirección a Treva para proteger la marcha de los convoyes...

Nuevos barcos para España Ampliación de la ley de Escuadra

Madrid 27, a las 10:50 noche. De acuerdo con el partido conservador, el gobierno proyecta en breve a las Cortes un proyecto de ley...

¿Va Weyler a Melilla?

Madrid 27, a las 11:15 noche. El Herald, refiriéndose a los insistentes rumores de que el general Weyler irá a Melilla...

Noticias cortas

Madrid 27, a las 11:45 noche. El Sr. Canalejas ha recibido esta mañana muchas visitas. Entre ellas figura la de una comisión...

Las negociaciones franco-españolas

Madrid 27, a las 11:30 noche. Diario Universal publica el siguiente extracto de carácter oficial, aclarando algunos puntos...

para que lo que se escriba redunde en daño del mismo interés patrio, que se desea defender. No obstante más noticias que las del dominio público...

Do PROVINCIAS

Madrid 27, a las 11:50 noche. Las huelgas en Sevilla

Sevilla.—Se han declarado en huelga las operarias de la fábrica de tejidos del Sr. Serrano. Reclaman el pago de jornales extraordinarios...

El carbón Bilbao.—Confírmase el pesimismo acerca de la escasez de carbón. Desde hace quince días no se recibe combustible. Han tenido que clausurarse...

Informe de Santander Santander.—Ha ingresado en la cárcel el concejal lerrouxista D. Isidoro Mateo...

El tiempo

Madrid 27, a las 11:25 noche. El tiempo continúa caluroso. La temperatura más elevada se ha registrado hoy en Sevilla...

Causa sobreesida

Bilbao.—El juzgado militar ha sobreesido el proceso incoado contra varios vecinos de Ondarroa...

Canalejas, hijo adoptivo

Cádiz.—El Ayuntamiento ha acordado declarar hijo adoptivo al Sr. Canalejas y dar su nombre a una de las principales calles.

De BARCELONA

Madrid 27, a las 11:55 noche. Movimiento de buques.—El proceso de la secuestro de la «Múltis». A gestiones de un interesado...

La industria hullera

Madrid 27, a las 11:35 noche. En el Congreso se reunió la comisión que entiende en el proyecto de protección a la industria hullera...

Noticias cortas

Madrid 27, a las 11:45 noche. El Sr. Canalejas ha recibido esta mañana muchas visitas. Entre ellas figura la de una comisión...

Los cambios

Madrid 28, a las 1:15 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 770. Las libras, a 90'00.

El conflicto del carbón

Madrid 28, a las 1:20 madrugada. A pesar de las declaraciones del Sr. Canalejas y de las noticias que se reciben respecto al carbón...

Los cambios

Madrid 28, a las 1:15 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 770. Las libras, a 90'00.

El conflicto del carbón

Madrid 28, a las 1:20 madrugada. A pesar de las declaraciones del Sr. Canalejas y de las noticias que se reciben respecto al carbón...

La Guardia civil del puesto de Ciempsoncelos ha comunicado al gobernador que en término de San Martín de la Vega, junto a la línea férrea de Andalucía...

Do PROVINCIAS

Madrid 27, a las 11:50 noche. Las huelgas en Sevilla

Sevilla.—Se han declarado en huelga las operarias de la fábrica de tejidos del Sr. Serrano. Reclaman el pago de jornales extraordinarios...

El carbón Bilbao.—Confírmase el pesimismo acerca de la escasez de carbón. Desde hace quince días no se recibe combustible. Han tenido que clausurarse...

Informe de Santander Santander.—Ha ingresado en la cárcel el concejal lerrouxista D. Isidoro Mateo...

El tiempo

Madrid 27, a las 11:25 noche. El tiempo continúa caluroso. La temperatura más elevada se ha registrado hoy en Sevilla...

Causa sobreesida

Bilbao.—El juzgado militar ha sobreesido el proceso incoado contra varios vecinos de Ondarroa...

Canalejas, hijo adoptivo

Cádiz.—El Ayuntamiento ha acordado declarar hijo adoptivo al Sr. Canalejas y dar su nombre a una de las principales calles.

De BARCELONA

Madrid 27, a las 11:55 noche. Movimiento de buques.—El proceso de la secuestro de la «Múltis». A gestiones de un interesado...

La industria hullera

Madrid 27, a las 11:35 noche. En el Congreso se reunió la comisión que entiende en el proyecto de protección a la industria hullera...

Noticias cortas

Madrid 27, a las 11:45 noche. El Sr. Canalejas ha recibido esta mañana muchas visitas. Entre ellas figura la de una comisión...

Los cambios

Madrid 28, a las 1:15 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 770. Las libras, a 90'00.

El conflicto del carbón

Madrid 28, a las 1:20 madrugada. A pesar de las declaraciones del Sr. Canalejas y de las noticias que se reciben respecto al carbón...

Los cambios

Madrid 28, a las 1:15 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 770. Las libras, a 90'00.

El conflicto del carbón

Madrid 28, a las 1:20 madrugada. A pesar de las declaraciones del Sr. Canalejas y de las noticias que se reciben respecto al carbón...

te en la calle de la Luna, que dedicábase al curanderismo, imponiéndole el gobernador 500 pesetas de multa.

También ha multado el Sr. Portela a otra mujer que ejercía de curandera.

Marchó a Madrid el secretario de la Diputación, con objeto de gestionar varios asuntos de interés.

El coronel de la Guardia civil, Sr. Aranda, ha pasado hoy revista a las fuerzas francas de servicio, y ha impuesto la cruz del Mérito Militar blanca, pensionada, al guardia Francisco Ponce...

Una comisión del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro ha visitado al señor obispo, para pedirle se hagan rogativas para impetrar la divina gracia...

El vapor «Ciudad de Soler», que llegó de Cete, al atracar en el muelle de la Muralla chocó con el vaporcito «Salvador», propiedad de la Compañía Arrendataria de Tabacos...

Los patrones han visitado al gobernador, manifestándole su deseo de contratar esquirols para su servicio.

El Sr. Portela ha aconsejado a los patrones suspender toda gestión en ese sentido, hasta que se consiga convencer a los huelguistas.

En virtud de la orden recibida por el señor Portela que estén prevenidos para marchar a Madrid los señores que forman la comisión de Mancomunidades catalanas...

El presidente de la Junta de Reformas Sociales de Badajoz, ha convocado a una reunión para tratar de la clausura de los centros obreros.

En el expreso de esta noche regresaron a Madrid el senador por Barcelona D. Juan Rosell y el diputado D. Vicente Gimeno.

LO DICE «LE MATIN»

Madrid 28, a las 0:35 madrugada. Telegrafan de París que Le Matin, contra todas las negativas oficiales...

El proyecto de ley fijando el salario mínimo ha sido aprobado en la Cámara de los Comunes, luego de desechadas las numerosas enmiendas...

El caso de esta no será resultado, el gobierno está decidido a acudir a la fuerza, arrojando las consecuencias de esta grave determinación.

La huelga monárquica Los mineros del carbón

Madrid 28, a las 1:10 madrugada. Las noticias particulares recibidas en esta Corte ayer, acusan que la huelga inglesa de obreros mineros del carbón...

El proyecto de ley fijando el salario mínimo ha sido aprobado en la Cámara de los Comunes, luego de desechadas las numerosas enmiendas...

El caso de esta no será resultado, el gobierno está decidido a acudir a la fuerza, arrojando las consecuencias de esta grave determinación.

Los cambios

Madrid 28, a las 1:15 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 770. Las libras, a 90'00.

El conflicto del carbón

Madrid 28, a las 1:20 madrugada. A pesar de las declaraciones del Sr. Canalejas y de las noticias que se reciben respecto al carbón...

El caso de esta no será resultado, el gobierno está decidido a acudir a la fuerza, arrojando las consecuencias de esta grave determinación.

Los cambios

Madrid 28, a las 1:15 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 770. Las libras, a 90'00.

El conflicto del carbón

Madrid 28, a las 1:20 madrugada. A pesar de las declaraciones del Sr. Canalejas y de las noticias que se reciben respecto al carbón...

El Príncipe quiere ser soldado

Madrid 28, a las 1:55 madrugada. Ayer tarde estuvo S. M. la Reina Victoria, acompañada del Príncipe de Asturias y la Infanta Beatriz, en el Asilo de Santa Cristina.

La Reina Victoria visita un Asilo

Madrid 28, a las 1:55 madrugada. Ayer tarde estuvo S. M. la Reina Victoria, acompañada del Príncipe de Asturias y la Infanta Beatriz, en el Asilo de Santa Cristina.

Terminados los ejercicios se obsequió a los pequeños con una espléndida merienda, que presenciaron las augustas personas.

Rumor desmentido

Madrid 28, a las 6:30 madrugada. Desde Lisboa desmienten el rumor relativo a una crisis.

El gobierno continuará en el Congreso durante los meses de abril y mayo, para la discusión de los proyectos de ley presentados.

Un periódico publica una larga entrevista que ha celebrado con D. Miguel de Baganza, el cual explica ciertos puntos del programa de su partido.

La fiesta de Sevilla.—Huelga

Madrid 28, a las 2:15 madrugada. Telegrafan de Sevilla que comienza a lo largo animación con motivo de las próximas fiestas de Semana Santa.

Los obreros de la fábrica de tejidos se han declarado en huelga, a pretexto de que la dirección quiere aumentarles una hora sin abonarla.

Los huelguistas realizaron gestiones cerca de sus compañeros de los demás talleres, pero negrónse a ello porque cobran la hora en que se han aumentado la jornada.

Carta comentada

Madrid 28, a las 2:30 madrugada. La Epoca comenta la carta que el dibujante Fermín Sagristá, recientemente inculcado por el Sr. Canalejas...

Los jefes y oficiales de la guardia se proponen costear funerales por el eterno descanso del alma del teniente coronel Sr. Gómez de Avelleda.

El presidente de la Junta de Reformas Sociales de Badajoz, ha convocado a una reunión para tratar de la clausura de los centros obreros.

En el expreso de esta noche regresaron a Madrid el senador por Barcelona D. Juan Rosell y el diputado D. Vicente Gimeno.

Contra el Rey de España

Madrid 28, a las 2:30 madrugada. De París comunican que en un teatro de aquella capital se representaba anoche una obra en la que se aludía arbitrariamente, y con deplorabilísimo gusto, al Rey de España.

Las protestas del Sr. Varela originaron un movimiento de asalto y hubo de salir a la calle, en donde le rodearon numerosos grupos de elementos levantiscos...

La recaudación de impuestos

Madrid 28, a las 2:40 madrugada. En vista de los continuos abusos que vienen reinando en los recaudadores de Madrid...

Los recaudadores quisieron hacer algunas observaciones acerca de las dificultades con que tienen que luchar, pero el Sr. Ruiz Jiménez se levantó de su sillón...

Diversas noticias de Melilla

Melilla.—Durante la noche última, un numeroso grupo de kabileños penetró en un poblado próximo a Taurit...

El temor de los recaudadores parece que tiene por origen el hecho de que se han descubierto muchos recibos falsificados...

Revista de la Exposición Regional

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

Valencia

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

Revista de la Exposición Regional

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

Valencia

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

terceras de la brigada disciplinaria y otras fuerzas.

Los «apaches» automovilistas

Madrid 28, a las 2:55 madrugada. Telegramas de París dan cuenta de un suceso misterioso, en el que seguramente tienen intervención los apaches automovilistas.

Los apaches automovilistas, que en un momento de la noche se presentaron en un momento, se oyó un grito pidiendo socorro en el interior del vehículo.

Este grupo, cuya importancia no es negada por nadie, y que el año pasado se separó de la Sociedad de humoristas para hacer salón aparte...

Pintores humoristas

Madrid 28, a las 3:10 madrugada. Ha sido un grandioso éxito el barnizado del salón de pintores humoristas de París...

Este grupo, cuya importancia no es negada por nadie, y que el año pasado se separó de la Sociedad de humoristas para hacer salón aparte...

La huelga inglesa

Madrid 28, a las 3:15 madrugada. Despachos de Londres dicen que la Cámara de los Comunes ha aprobado por 218 votos contra 48 el proyecto de ley referente al jornal de los obreros mineros.

Participan de Roma que según Il Mattino de Nápoles, el prefecto ha recibido del ministerio del Interior una comunicación de carácter reservadísimo...

El complot contra el Rey de Italia

Madrid 28, a las 3:20 madrugada. Participan de Roma que según Il Mattino de Nápoles, el prefecto ha recibido del ministerio del Interior una comunicación de carácter reservadísimo...

Como consecuencia de esta comunicación, el prefecto ha dado órdenes reservadísimas a la policía para la busca y captura de dos peligrosos anarquistas...

Subasta desierta

Madrid 28, a las 3:30 madrugada. La subasta celebrada en la Dirección de Obras públicas para la construcción de un tranvía de Villarreal al Grao de Burriana...

Comentarios

Madrid 28, a las 3:45 madrugada. Continúan los comentarios acerca de la cuestión de Melilla y el nombramiento de gobernador civil de Madrid.

Respecto a lo primero, nos consta, a pesar de las negativas oficiales, que estuvieron reunidos ayer los Sres. Romanones, Weyler, Barroso y Canalejas...

Valencia

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

Revista de la Exposición Regional

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

Valencia

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

Revista de la Exposición Regional

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

Valencia

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

Revista de la Exposición Regional

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

Valencia

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

Revista de la Exposición Regional

Encuadrados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición...

